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ПРОТОКОЛ № 2
заседания координационного совета по охране труда 
при администрации Верхнетоемского муниципального округа

с. Верхняя Тойма					   	                                  29 июня 2023 года

Присутствовали:

	Обухова 
Ольга Ивановна
	заместитель главы администрации Верхнетоемского муниципального округа по социальным вопросам, председатель координационного совета;


	Квашнина 
Татьяна Васильевна
	главный специалист правового отдела администрации Верхнетоемского муниципального округа, секретарь координационного совета.


	

Червонцева 
Александра Владимировна

	Члены координационного совета:

исполняющий обязанности начальника Управления образования Верхнетоемского муниципального округа;

	Вагнер 
Ольга Владимировна
	начальник Управления культуры, туризма, спорта и молодежной политики администрации Верхнетоемского муниципального округа;


	Носкова Н.В.
	председатель Верхнетоемской районной общественной организации профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, член координационного совета;

	Приглашенные: 
Гурьева Вера Геннадьевна
	
специалист по охране труда, пожарной безопасности, гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и охране окружающей среды Верхнетоемского ОП ООО ПКП «Титан». 



Повестка дня:

1. О мерах, принятых работодателями по сохранению здоровья работников, снижению риска возникновения профессиональных заболеваний (отравлений) у работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.
2. О производственном травматизме при работах в ограниченных и замкнутых пространствах, а также при работах при разности уровней высот и на глубине.
3. Подведение итогов мероприятий по охране труда.

Обухова О.И.: «В соответствии с Положением о координационном совете по охране труда при администрации Верхнетоемского муниципального округа, утвержденным постановлением администрации Верхнетоемского муниципального округа от 22 марта 2022 года № 12, заседание координационного совета считается правомочным, если на нем присутствуют более половины членов координационного совета. На сегодняшнем заседании присутствует 5 из 7 членов, координационный совет считается правомочным принимать решения.»

По первому вопросу повестки дня слово предоставлено Гурьевой В.Г., специалисту по охране труда, пожарной безопасности, гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и охране окружающей среды Верхнетоемского ОП ООО ПКП «Титан», с докладом «О мерах, принятых работодателем по сохранению здоровья работников, снижению риска возникновения профессиональных заболеваний (отравлений) у работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда».
Гурьева В.Г.: «В Верхнетоемском обособленном подразделении ООО ПКП «Титан» работает 273 работника, из них работников, занятых на работах с классом условий труда 3,1 – 162 работника, с классом 3,2 – 6 работников.
В 1 полугодии 2023 года расходы по охране труда составили 1757 тыс. рублей, в том числе на 1 работающего 6,4 тыс. рублей.
По охране труда проводятся следующие мероприятия:
ежегодные периодические медосмотры – летом прошло 99 человек (осенью 27 человек),
приобретение и выдача специальной одежды и специальной обуви и других СИЗ,
обучение по охране труда, в обучающих организациях, а также внутри организации,
санаторно-курортное лечение, в этом году - 6 работников (пенсионеры / предпенсионеры),
специальная оценка условий труда проведена в этом году на 101 рабочее место,
оценка профессиональных рисков.
Ежегодно пользуемся возмещением средств из Социального Фонда России. В этом году можем вернуть примерно 1,89 млн.
Заслушав информацию Гурьевой В.Г., координационный совет решил:
[bookmark: _GoBack]информацию Гурьевой В.Г. принять к сведению.

По второму вопросу повестки дня выступила Квашнина Т.В., главный специалист правового отдела администрации Верхнетоемского муниципального округа, секретарь координационного совета, с информацией «О производственном травматизме при работах в ограниченных и замкнутых пространствах, а также при работах при разности уровней высот и на глубине».
Квашнина Т.В.: «Начну с того, почему данный вопрос включен в повестку. С Министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области пришло письмо от 06 июня 2023 года № 305/02-03/3493, в котором указано, что по информации Минтруд России отмечается высокий уровень производственного травматизма при работах в ограниченных и замкнутых пространствах, в том числе на объектах водоснабжения и канализации, а также наиболее распространенным видом происшествия является падение при разности уровней высот (с деревьев, мебели, со ступеней, приставных лестниц, строительных лесов, зданий, оборудования, транспортных средств) и на глубину (в шахты, ямы, рытвины) (далее соответственно – падение при разности уровней высот, падение на глубину). 
В целях минимизации вышеперечисленных несчастных случаев министерством рекомендовано провести мероприятия, направленные на снижение (предупреждение) производственного травматизма, в том числе в рамках целевых совещаний, муниципальных координационных советов по охране труда, обратив особое внимание на необходимость соблюдения государственных нормативных требований охраны труда и организацию указанных работ в муниципальных организациях. 
1. Работы в ограниченных и замкнутых пространствах.
Зачастую при указанных работах в результате несчастных случаев на производстве гибнут сразу несколько работников.
Так, только в 2021 году в Минтруд России по сведениям Федеральной службы по труду и занятости было сообщено о 9 групповых несчастных случаях (с гибелью 2 человека и более), в результате которых погибло 29 человек и пострадало 13 человек (2 случая в Красноярском крае, по одному случаю в Республике Саха (Якутия), Ростовской, Ивановской, Тамбовской, Самарской, Астраханской и Нижегородской областях).
В 2022 году произошло 15 групповых несчастных случаев, в результате которых погибло 38 человек и пострадало 15 человек (3 случая в Краснодарском крае, 3 случая в г. Москве, 2 случая в Челябинской области, по одному случаю в республиках Бурятия и Татарстан, в Мурманской, Иркутской, Белгородской и Свердловской областях, Ханты-Мансийском автономном округе - Югре).
А с начала 2023 года − 4 групповых несчастных случая, в результате которых погибло 10 человек (в Нижегородской, Иркутской, Московской областях и Республике Коми).
Следует отметить, что основными причинами групповых несчастных случаев, тяжелых несчастных случаев, несчастных случаев со смертельным исходом (далее – несчастные случаи с тяжелыми последствиями), происшедших при работах в ограниченных и замкнутых пространствах, являются:
неудовлетворительная организация производства работ, выражающаяся в несоблюдении требований Правил по охране труда при работе в ограниченных и замкнутых пространствах, утвержденных приказом Минтруда России от 15 декабря 2020 года № 902н, и Правил по охране труда в жилищно-коммунальном хозяйстве, утвержденных приказом Минтруда России от 29 октября 2020 года № 758н;
неприменение работником средств индивидуальной защиты, в том числе вследствие необеспеченности ими работодателем;
необеспечение контроля со стороны руководителей и иных должностных лиц работодателя за ходом выполнения работ;
недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда;
нарушение порядка допуска к работам с повышенной опасностью.
Минтруд отмечает, что вызывает озабоченность тот факт, что несчастные случаи с тяжелыми последствиями при работах в ограниченных и замкнутых пространствах зарегистрированы в муниципальных предприятиях в субъектах Российской Федерации (в 2021 году такие случаи допущены в муниципальных предприятиях Ленинградской, Мурманской, Астраханской, Ростовской, Пензенской, Курганской областях и Пермском крае, в 2022 году – Ленинградской, Ростовской, Нижегородской областях, в Краснодарском и Алтайском краях). При этом причинами указанных несчастных случаев также являются неприменение работниками средств индивидуальной защиты, в том числе вследствие необеспеченности ими работодателем, недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда, неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в несоблюдении требований Правил по охране труда при работе в ограниченных и замкнутых пространствах, утвержденных приказом Минтруда России от 15 декабря 2020 г. № 902н, и Правил по охране труда в жилищно-коммунальном хозяйстве, утвержденных приказом Минтруда России от 29 октября 2020 г. № 758н.
2. Работы при разности уровней высот и на глубине.
По сведениям Федеральной службы по труду и занятости ежегодно за период с 2018 года по 2022 год в организациях Российской Федерации из общего количества несчастных случаев с тяжелыми последствиями доля несчастных случаев в результате падения при разности уровней высот и на глубину составила в среднем 23%. 
Наибольшая доля несчастных случаев, происшедших в результате падения при разности уровней высот и на глубину, происходит по следующим причинам: 
нарушение требований Правил по охране труда при работе на высоте, утвержденных приказом Минтруда России от 16 ноября 2020 года № 782н; 
конструктивные недостатки и недостаточная надежность технологического оборудования, ограждений, стационарных лестниц, а также вспомогательного оборудования (стремянок, подмостей, приставных и переносных лестниц и других); 
неудовлетворительное техническое состояние зданий, сооружений, территории, полов в зданиях и помещениях и лестничных маршей, строительных конструкций, кровли и сооружений, предназначенных для осуществления технологических процессов, хранения сырья или продукции, перемещения людей и грузов; 
необеспечение контроля со стороны руководителей и иных должностных лиц работодателя за ходом выполнения работ; 
недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда; 
неприменение работником средств индивидуальной защиты; 
нарушение порядка допуска к работам с повышенной опасностью; 
нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда. 
Анализ количества несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиям, происшедших в результате падения при разности уровней высот, в разрезе федеральных округов Российской Федерации путем ранжирования количества указанных случаев по степени убывания показал, что в 2022 году: 
27,3 % от общего количества несчастных случаев с тяжелыми последствиям, происшедших в результате падения при разности уровней высот, приходится на Центральный федеральный округ; 
17,7% – на Приволжский федеральный округ; 
13,0% – на Сибирский федеральный округ; 
11,9% – на Уральский федеральный округ; 
9,9% – на Северо-Западный федеральный округ; 
9,2% – на Южный федеральный округ; 
7,5% – на Дальневосточный федеральный округ; 
3,5% – на Северо-Кавказский федеральный округ. 
При этом в трех федеральных округах отмечается рост в 2022 году количества данных несчастных случаев по сравнению с 2021 годом (Северо-Западный, Южный и Северо-Кавказский федеральные округа). 
По результатам анализа количества несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиям, происшедших в результате падения на глубину, в разрезе федеральных округов Российской Федерации показал, что в 2022 году: 
в Северо-Западном федеральном округе зарегистрировано 34,7 % указанных несчастных случаев от общего количества несчастных случаев с тяжелыми последствиям, происшедших в результате падения на глубину; 
в Приволжском федеральном округе – 25,0%; 
в Центральном федеральном округе – 19,4%; 
в Уральском, Сибирском и Дальневосточном федеральных округах – по 5,6%; 
в Южном федеральном округе – 4,1%; 
в Северо-Кавказском федеральном округе – случаев не зарегистрировано.  
Анализ несчастных случаев, которые произошли в 2022 году в результате падения пострадавшего при разности уровней высот, в разрезе видов экономической деятельности свидетельствует, что наибольшее количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями происходит в таких группах видов экономической деятельности, как: 
строительство (29,6% от общего количества несчастных случаев по данному виду (типу); 
обрабатывающие производства (16,7%); 
транспортировка и хранение (8,8%); 
сельское, лесное хозяйства, охота, рыбоводство и рыболовство (5,8%); 
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (5,7%); 
образование (5,5%); 
предоставление прочих видов услуг (5,2%); 
добыча полезных ископаемых (5,1%). 
Анализ несчастных случаев, которые произошли в указанном году в результате падения пострадавшего на глубину, в разрезе видов экономической деятельности показал, что наибольшее количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями происходит в таких группах видов экономической деятельности, как: 
строительство (31,9% от общего количества несчастных случаев по данному виду (типу); 
обрабатывающие производства (25%); 
добыча полезных ископаемых (13,9%); 
транспортировка и хранение (8,3%); 
сельское, лесное хозяйства, охота, рыбоводство и рыболовство (4,1%). 
Вызывает озабоченность рост количества несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями в сфере строительства вследствие неприменения средств индивидуальной защиты (7,9% в 2021 году и 11,3 % в 2022 году), а также тот факт, что практически каждый второй случай в сфере строительства происходит вследствие неудовлетворительной организации производства работ, выразившейся в допуске к работам на высоте персонала, необученного безопасным приемам выполнения работ на высоте, а также без оформления наряд-допуска, в недостаточном контроле со стороны ответственного руководителя работ за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда, недостатках в создании и обеспечении функционирования системы управления охраной труда (52% в 2021 году и 45,7% в 2022 году). Нарушения работниками требований инструкций по охране труда, трудового распорядка и дисциплины труда в сфере строительства, явившиеся причинами несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, составляет 17,6% в 2021 году и 14% в 2022 году.
13 июня 2023 года администрацией подготовлено письмо в адрес работодателей           (№ 01-20/132) с данной информацией, в котором администрация округа в целях минимизации несчастных случаев с тяжелыми последствиями, происшедших при работах в ограниченных и замкнутых пространствах, а также в результате падения пострадавшего при разности уровней высот и на глубину, и с учетом понимания того, что проблема снижения уровня производственного травматизма может быть решена только совместными усилиями всех участников производственного процесса, рекомендовала провести действенные мероприятия, направленные на снижение (предупреждение) в организациях производственного травматизма, в том числе в рамках целевых совещаний, комиссий, обучений и инструктажей по охране труда, обратив особое внимание на необходимость соблюдения государственных нормативных требований охраны труда.»
По второму вопросу повестки дня, заслушав информацию Квашниной Т.В., координационный совет решил:
1) информацию Квашниной Т.В. принять к сведению;
2) разместить на официальном сайте администрации в разделе «Охрана труда», а также направить на электронные адреса работодателей памятки по профилактике производственного травматизма при работах в ограниченных и замкнутых пространствах, а также при работах при разности уровней высот и на глубине.

По третьему вопросу повестки дня выступила Квашнина Т.В., главный специалист правового отдела администрации Верхнетоемского муниципального округа, секретарь координационного совета с информацией «Подведение итогов мероприятий по охране труда».
Квашнина Т.В.: «Ежегодно администрацией в преддверии Всемирного дня охраны труда 28 апреля объявляется месячник по охране труда. 2023 год не стал исключением, так, постановлением администрации Верхнетоемского муниципального округа от 30 марта 2023 года № 12/1 «О проведении месячника по охране труда» в период с 01 апреля 2023 года по 30 апреля 2023 года объявлен месячник по охране труда. 
Работодателям было рекомендовано в рамках объявленного месячника провести мероприятия по охране труда, был предложен примерный Перечень мероприятий для проведения в организациях, у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории округа, месячника по охране труда.
Информация об объявленном месячнике по охране труда была размещена на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в новостной ленте на главной странице, а также в разделе «Охрана труда», а также на официальной странице администрации «Вконтакте». Кроме того, в адрес работодателей направлено информационное письмо от 03 апреля 2023 года № 01-20/70 «О проведении месячника по охране труда».
В период проведения месячника работодатели обычно проводят мероприятия, направленные на совершенствование системы управления охраной труда, выявление фактического состояния условий и охраны труда работников и разработку мер по их улучшению, проведение внутреннего аудита наличия документации по охране труда, проверки наличия и комплектации аптечек доврачебной помощи, проверки состояния санитарно-бытовых помещений, весенний осмотр зданий и сооружений, проведение инструктажей, планирование медосмотров, обновление стендов по охране труда и другие.
В этом году хочется отметить МБОУ «Нижнетоемская СОШ». Кроме общепринятых мероприятий в рамках месячника в учреждении организованы следующие мероприятия:
под руководством педагога организатора была проведена Неделя здоровья, в которой приняли участие и сотрудники, и обучающиеся школы,
с целью проверки готовности учащихся и персонала к действиям в чрезвычайных ситуациях,  была проведена учебно-тренировочная эвакуация учащихся и персонала школы,
 на факультативных занятиях в течение месяца обучающимся были продемонстрированы  видеоролики по охране труда: «Освобождение пострадавшего от действия электрического тока», «Пожарная безопасность», «Первичные средства пожаротушения», «Электробезопасность», «Первая медпомощь».
В МБОУ «Авнюгская СОШ» в рамках недели охраны труда, проведены мероприятия: 
оформлен уголок по охране труда, 
проведен инструктаж по профилактике Гриппа, ОРВИ и Ковид19, 
организован конкурс рисунков среди школьников, 
проведена игровая викторина для начальной школы «Угадай профессию», 
старшеклассники прошли тестирование на тему охрана труда,
7 апреля 2023 года проведена тренировка по эвакуации учеников, работников и педагогического коллектива школы, в случае чрезвычайной ситуации,
14 апреля 2023 года проведена эвакуационная тренировка в детском саду «Березка».
В МБОУ «Зеленниковская СОШ» с 17 по 21 апреля 2023 года проведена «Неделя здоровья»:
 спортивная эстафета «Веселые старты» в 1-4 классах;
интеллектуально-спортивная игра, посвященная Дню космонавтики в 5-11 классах;
общешкольное родительское собрание с лекционным материалом «О правильном питании и организации приема горячей пищи в школьной столовой»;
оформлен стенд «Азбука витаминов»;
проведен конкурс плакатов по здоровому образу жизни.
	   Также проведена учебная пожарная эвакуация учащихся и работников школы при срабатывании автоматической системы оповещения.
28 апреля 2023 года на сайте администрации размещена листовка «Всемирный день охраны труда – 28 Апреля» с информацией о целях и задачах празднования данного дня, с темой Всемирного дня охраны труда в 2023 году («Безопасная и здоровая производственная среда - основополагающий принцип и право в сфере труда») и с поздравлением работодателей Верхнетоемского округа с этой датой. Также на сайте администрации размещено «Обращение координационного совета Архангельской области по охране труда к главам муниципальных районов, городских округов, муниципальных округов и работодателям Архангельской области».
В рамках месячника постановлением администрации Верхнетоемского муниципального округа от 18 апреля 2023 года № 12/2 «О проведении конкурса «Лучший специалист по охране труда»».
Информация о проведении конкурса была размещена на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в новостной ленте на главной странице, в разделе «Охрана труда», а также «В контакте». Кроме того, в адрес работодателей направлено информационное письмо от 21 апреля 2023 года № 01-20/86             «О конкурсе по вопросам охраны труда», также направлено письмо от 10 мая 2023 года              № 01-20/103 в адрес Управления образования и Управления культуры с просьбой оказать содействие по привлечению сотрудников подведомственных учреждений для участия в конкурсе «Лучший специалист по охране труда» в номинации «Лучший специалист по охране труда в организациях непроизводственной сферы».
Но к сожалению в конкурсе принял участие только один специалист по охране труда. Это Шиловская Ольга Леонидовна (МБОУ «Авнюгская СОШ»).
Согласно положения о конкурсе в случае, если в номинации конкурса участвует всего один претендент, то он отмечается благодарностью за участие в конкурсе.
Благодарность подготовлена и будет передана участнику.
Очень жаль, что конкурс можно сказать не состоялся. Он был объявлен еще и в соответствии с Планом мероприятий по проведению в 2023 году «Года охраны труда» в Архангельской области, в котором было прописано о проведении в муниципальных образованиях конкурса «Лучший специалист по охране труда».
Уважаемые члены координационного совета, прошу высказать Ваше мнение и предложения какой конкурс будет интересно провести среди работодателей округа? Средства на поощрение победителей конкурса по муниципальной программе у нас остались Может с началом учебного года провести конкурс рисунков по вопросам охраны труда среди детей. Дети всегда участвуют.»
Носкова Н.В.: «Давайте объявим конкурс видеороликов по вопросам охраны труда. Время видеоролика ограничим до 3 минут. Думаю это будет интересно.»
Квашнина Т.В.: «Хорошо, давайте объявим конкурс осенью и проведем его до конца года.»
По третьему вопросу повестки дня, заслушав и обсудив информацию Квашниной Т.В., координационный совет решил: 
1) информацию Квашниной Т.В. принять к сведению;
2) провести на территории Верхнетоемского муниципального округа конкурс видеороликов по вопросам охраны труда до конца 2023 года.
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