РЕЗУЛЬТАТЫ ОТБОРА
на предоставление субсидии на возмещение части фактически произведенных транспортных расходов на создание условий для обеспечения жителей 
Верхнетоемского муниципального округа услугами торговли

 13 марта 2024 года в 15:00 в здании администрации Верхнетоемского муниципального округа состоялось заседание комиссии по рассмотрению и оценке заявок на участие в отборе по предоставлению субсидии на возмещение части фактически произведенных транспортных расходов на создание условий для обеспечения жителей Верхнетоемского муниципального округа услугами торговли (далее – Комиссия).

Комиссией рассмотрены заявки:
общества с ограниченной ответственностью «Тойма – хлеб», в лице директора Петровой Наталии Геннадьевны, действующего на основании Устава общества с ограниченной ответственностью «Тойма-хлеб» ОГРН 1052904018848 от 6 июля 2005 года, осуществляющего завоз товара в труднодоступные населенные пункты Верхнетоемского округа;
общества с ограниченной ответственностью «Верхнетоемский хлебокомбинат», в лице генерального директора Аввакумова Олега Анатольевича, действующего на основании Устава общества с ограниченной ответственностью «Верхнетоемский хлебокомбинат» ОГРН 1032901680404 от 28 апреля 2003 года, осуществляющего завоз товара в труднодоступные населенные пункты Верхнетоемского округа.

 Победители отбора: 
общество с ограниченной ответственностью «Тойма-хлеб», которое будет осуществлять завоз товара в труднодоступные населенные пункты Верхнетоемского округа. Размер субсидии – 200 000 (Двести тысяч) рублей 00 копеек;
общество с ограниченной ответственностью «Верхнетоемский хлебокомбинат», которое будет осуществлять завоз товара в труднодоступные населенные пункты Верхнетоемского округа. Размер субсидии – 200 000 (Двести тысяч) рублей 00 копеек.
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