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ПРОТОКОЛ № 2
заседания координационного совета по охране труда 
при администрации муниципального образования 
«Верхнетоемский муниципальный район»

с. Верхняя Тойма							              11 июня 2021 года

Присутствовали:

	Червонцева Александра Владимировна
	заместитель главы администрации Верхнетоемского муниципального района по социальным вопросам, председатель координационного совета;


	Квашнина Татьяна Васильевна
	главный специалист правового отдела администрации Верхнетоемского муниципального района, секретарь координационного совета.


	

Карпунина Оксана Мирославовна

	Члены координационного совета:

начальник экономического отдела администрации Верхнетоемского муниципального района;

	Томилова Анна Владимировна


Жданова Татьяна Анатольевна


	исполняющая обязанности начальника Управления образования администрации муниципального образования «Верхнетоемский муниципальный район»:

заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения ГБУЗ Архангельской области «Верхнетоемская ЦРБ».

	
	


Повестка дня:

1. Подведение итогов районного конкурса творческих работ по вопросам охраны труда.
2. Подведение итогов мероприятий, проведенных в рамках месячника по охране труда в 2021 году.

Червонцева А.В. «В соответствии с Положением заседание координационного совета считается правомочным, если на нем присутствуют более половины членов координационного совета. На сегодняшнем заседании присутствует 5 из 7 членов, заседание считается правомочным принимать решения.»

По первому вопросу повестки дня слушали Квашнину Т.В., секретаря координационного совета, она ознакомила членов координационного совета с творческими работами, представленными на районный конкурс по вопросам охраны труда, а также с критериями оценки конкурсных работ.
Квашнина Т.В.: «В рамках проведения месячника по охране труда в 2021 году и в целях повышения эффективности работы по охране труда, повышения уровня знаний законодательства, правил и норм охраны труда среди работников постановлением администрации Верхнетоемского муниципального района от 30 марта 2021 года был объявлен районный конкурс творческих работ по вопросам охраны труда среди организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории Верхнетоемского района.
  К сожалению, работодатели Верхнетоемского района не проявили активность, в конкурсе приняли участие всего четыре организации. Согласно Положению о конкурсе конкурсные работы представлены в виде электронных материалов, выбор формы представления конкурсной работы был предоставлен участнику (презентации, видеоролики, плакаты, листовки, программы и другие).
Нам сегодня предстоит определить три победителя конкурса. Конкурсная работа оценивается по шкале от 1 до 3 баллов по каждому из следующих показателей:
- раскрытие темы конкурса,
- оригинальность формы представления конкурсной работы,
- достаточность и доступность содержания конкурсной работы,
- соответствие конкурсной работы действующему законодательству в сфере охраны труда.
Значение баллов:
0 баллов – показатель не представлен,
1 балл – показатель представлен минимально,
2 балла – показатель представлен достаточно,
3 балла – показатель представлен максимально.»
На конкурс представлены следующие работы:
1. МБУК «Верхнетоемский КДЦ», презентация «Охрана труда в период пандемии» -  46 баллов.
2. МБОУ «Авнюгская СОШ», плакат «Порядок расследования несчастных случаев» - 58 баллов.
3. МБОУ «Корниловская СОШ», плакат «Охрана труда в период пандемии» - 41 балл.
4. Администрация муниципального образования «Выйское», презентация «Охрана труда в период пандемии» - 35 баллов.»
По первому вопросу повестки дня, заслушав информацию Квашниной Т.В., обсудив и оценив конкурсные работы, координационный совет решил:
1) Признать победителями районного конкурса творческих работ по охране труда:
1 место – МБОУ «Авнюгская СОШ», плакат «Порядок расследования несчастных случаев»,
2 место – МБУК «Верхнетоемский КДЦ», презентация «Охрана труда в период пандемии»,
3 место – МБОУ «Корниловская СОШ», плакат «Охрана труда в период пандемии».
2)	Наградить победителей конкурса:
- за 1 место - Диплом за 1 место, подарочный сертификат на приобретение товаров в магазинах ООО «Солярис компьютерс» на 3000 рублей;
- за 2 место - Диплом за 2 место, подарочный сертификат на приобретение товаров в магазинах ООО «Солярис компьютерс» на 2000 рублей;
- за 3 место - Диплом за 3 место, подарочный сертификат на приобретение товаров в магазинах ООО «Солярис компьютерс» на 1000 рублей.
По второму вопросу повестки дня слушали Квашнину Т.В., секретаря координационного совета, она ознакомила членов координационного совета с итогами проведенного месячника по охране труда в 2021 году.
Квашнина Т.В.: «Ежегодно администрацией Верхнетоемского муниципального района в преддверии Всемирного дня охраны труда 28 апреля объявляется месячник по охране труда. 2021 год не стал исключением, так, постановлением администрации Верхнетоемского муниципального района от 30 марта 2021 года № 12 «О проведении месячника по охране труда» в период с 01 апреля 2021 года по 30 апреля 2021 года объявлен месячник по охране труда и в рамках месячника постановлением от 30 апреля 2021 года № 12/1 «О проведении районного конкурса творческих работ по вопросам охраны труда» объявлен конкурс среди работодателей Верхнетоемского района.
Информация об объявленном месячнике по охране труда и о проведении районного конкурса была размещена на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в новостной ленте на главной странице, а также в разделе «Охрана труда». Кроме того, в адрес работодателей направлено информационное письмо от 01 апреля 2021 года № 01-20/132 «О проведении месячника по охране труда».
28 апреля 2021 года на сайте администрации размещена листовка «Всемирный день охраны труда – 28 Апреля» с информацией о целях и задачах празднования данного дня, с темой Всемирного дня охраны труда в 2021 году («Предвидеть кризис и быть готовым к нему – инвестировать сейчас в адекватные системы охраны труда») и с поздравлением работодателей Верхнетоемского района с этим праздником.
В период проведения месячника работодатели разрабатывают план проведения месячника, проводят мероприятия, направленные на совершенствование системы управления охраной труда, выявление фактического состояния условий и охраны труда работников и разработку мер по их улучшению. Такие как, проведение внутреннего аудита наличия документации по охране труда, проверки наличия и комплектации аптечек доврачебной помощи, проверки состояния санитарно-бытовых помещений, весенний осмотр зданий и сооружений, инструктажей по оказанию первой медицинской помощи, обеспечение работников средствами индивидуальной защиты. 
Помимо общепринятых мероприятий в некоторых организациях были проведены и другие различные акции, работы и мероприятия.
Например, в МБОУ «Корниловская СОШ» провели акцию «Содержи в порядке свое рабочее место», также учреждение приняло участие в районном конкурсе творческих работ по вопросам охраны труда, провели инструктажи с обучающимися, оформили информационный стенд, лица, ответственные за охрану труда в учреждении прошли внеочередное обучение по вопросам охраны труда и другие мероприятия.
В МБУК «Верхнетоемский культурно-досуговый центр» также приняли участие в районном конкурсе с работой «Охрана труда в период пандемии», выпустили красочные брошюры по охране труда. 
[bookmark: _GoBack]В МБОУ «Авнюгская СОШ» согласно плана мероприятий определены дни консультаций по охране труда (три понедельника месяца), учреждение приняло участие в областном вэб-квесте по охране труда. Следует отметить, что по завершении веб-квеста среди 20 команд, принявших участие, были определены победитель и 4 призера, так вот, Авнюгская СОШ стала призером областного вэб-квеста по охране труда. Кроме того, школа приняла участие в районном конкурсе творческих работ по охране труда, а работник, ответственный за ОТ в учреждении, принял участие во Всероссийской олимпиаде по охране труда.
В МБОУ «Нижнетоемская СОШ» в течении месячника на классных часах рассматривались вопросы профилактики детского травматизма, дорожно-транспортных происшествий и пожарной безопасности, проведены беседы по темам: «Здоровый образ жизни», «Быть здоровым – жить в радости», «Как не стать жертвой преступления». Также проведен день безопасности.
Следует отметить, что большинство работодателей никак не отреагировали на постановление администрации о проведении месячника по охране труда и отчеты не представили, а те организации, кто представил отчет о проведении месячника внутри организации – формально подошли к данному вопросу, написали о проделанной работе общими фразами, без конкретных примеров и дат.»
По второму вопросу повестки дня, заслушав информацию Квашниной Т.В., координационный совет решил:
1) 	Информацию Квашниной Т.В. принять к сведению.



	Председатель координационного совета по охране труда
	
	
  А.В. Червонцева 

	Секретарь координационного совета по охране труда
	
	
     Т.В. Квашнина 




